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1. (UFRGS) Uma força de 2 N é aplicada perpendicularmente a uma superfície por meio de um pino de 1 mm2 de área. 
A pressão exercida pelo pino sobre essa superfície é

(A) 2 x 106 N/m2     (B) 2 x 10-6 N/m2   (C) 2 x 104 N/m2     (D) 2 x 10-4 N/m2   (E) 2 N/m2
2. (UFRGS) A pressão de um gás contido no interior de um recipiente cúbico é de 6000 N/m2. A aresta do 
recipiente mede 0,2 m. Qual é o módulo da força média exercida pelo gás sobre cada face do recipiente?

(A) 40 N     (B) 240 N     (C) 1200 N   (D) 2400 N    (E) 30000 N

3. (UFRGS) Um copo cilíndrico de seção transversal interna igual a 20 cm2 está cheio com um líquido de 
massa específica igual a 1,5 g/cm3 até a altura de 8 cm. Considerando a aceleração da gravidade igual a 10 m/s2, 
qual é, aproximadamente, a força peso do líquido contido no recipiente?

(A) 1,2 N    (B) 1,6 N     (C) 2,4 N    (D) 16 N     (E) 240 N

4. (UFRGS) Selecione a alternativa que apresenta as palavras que preenchem corretamente as lacunas nas 
afirmações seguintes:

I- Na atmosfera terrestre, a pressão atmosférica ......................... à medida que aumenta a altitude.

II- No mar, a pressão na superfície é ................ do que a pressão a dez metros de profundidade.

(A) aumenta – maior                          (B) permanece constante – menor

(C) permanece constante – maior      (D) diminui – maior

(E) diminui – menor

5. (Uerj)  No circuito abaixo, o voltímetro V e o amperímetro A indicam, respectivamente, 18 V e 4,5 A.
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Considerando como ideais os elementos do circuito, determine a força eletromotriz E da bateria. 

6. (Uerj)  Três lâmpadas, L1 , L2 e L3 , com as mesmas características, são ligadas a uma fonte ideal de tensão, dispostas em três diferentes arranjos:
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A alternativa que indica a ordenação adequada das potências consumidas pelos arranjos é: 

a) PI > PIII > PII   
b) PI > PII > PIII   
c) PIII > PII > PI   
d) PIII > PI > PII   
7. (Uerj)  Considere a associação de três resistores: A, B, e C. Suas respectivas resistências são RA, RB, e RC, e RA > RB > RC.

O esquema que apresenta a maior resistência entre os pontos P e M está indicado em:
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33. (Ufrgs)  Observe o segmento de circuito.
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No circuito, 
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 são os potenciais nas extremidades A e B; e 
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 são os valores das resistências elétricas presentes. Nessa situação, os potenciais nos pontos a e b são, respectivamente, 

a) 
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 e 
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b) 
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 e 
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c) 
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 e 
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d) 
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 e 
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e) 
[image: image18.wmf]24V

 e 
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8. (Cefet MG)  Analise o circuito abaixo.
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Sabendo-se que a corrente I é igual a 500mA, o valor da tensão fornecida pela bateria, em volts, é 

a) 10.   
b) 20.   
c) 30.   
d) 40.   
e) 50.   
9. (Ufmg)  Arthur monta um circuito com duas lâmpadas idênticas e conectadas à mesma bateria, como mostrado nesta figura:
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Considere nula a resistência elétrica dos fios que fazem a ligação entre a bateria e as duas lâmpadas. Nos pontos A, B, C e D, indicados na figura, as correntes elétricas têm, respectivamente, intensidades 
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, 
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a) A corrente elétrica IB é menor, igual ou maior à corrente elétrica 
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? Justifique sua resposta.

b) Qual é a relação correta entre as correntes elétricas 
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, 
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 e 
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? Justifique sua resposta.

c) O potencial elétrico no ponto A é menor, igual ou maior ao potencial elétrico no ponto C? Justifique sua resposta. 

10. (Uff)  Um estudante montou o circuito da figura com três lâmpadas idênticas, 
[image: image30.wmf]A,BeC,

 e uma bateria de 
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 As lâmpadas têm resistência de 
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a) Calcule a corrente elétrica que atravessa cada uma das lâmpadas.
b) Calcule as potências dissipadas nas lâmpadas 
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 e identifique o que acontecerá com seus respectivos brilhos (aumenta, diminui ou permanece o mesmo) se a lâmpada 
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 queimar. 

11. (Ifsul)  Um circuito elétrico é formado por uma fonte de alimentação ideal V com tensão de 12 V e três resistores ligados conforme a figura abaixo. 
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Considerando-se que cada resistor tem resistência elétrica igual a 10
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, a resistência equivalente do circuito e a potência dissipada no resistor R3 valem, respectivamente, 

a) 30
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 e 14,4 W.   
b) 30
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 e 1,6 W.   
c) 15
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 e 14,4 W.   
d) 15
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 e 1,6 W.   
12. (Unifesp)  Os circuitos elétricos A e B esquematizados, utilizam quatro lâmpadas incandescentes L idênticas, com especificações comerciais de 100 W e de 110 V, e uma fonte de tensão elétrica de 220 V. Os fios condutores, que participam dos dois circuitos elétricos, podem ser considerados ideais, isto é, têm suas resistências ôhmicas desprezíveis.
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a) Qual o valor da resistência ôhmica de cada lâmpada e a resistência ôhmica equivalente de cada circuito elétrico?

b) Calcule a potência dissipada por uma lâmpada em cada circuito elétrico, A e B, para indicar o circuito no qual as lâmpadas apresentarão maior iluminação. 
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